

印度向巴发射导弹 巴基斯坦击落印战机

一夜之间印巴大打出手

游客被袭事件持续发酵两周后，还是没“软着陆”，一夜之间，印巴大打出手。

当地时间5月7日，巴基斯坦三军新闻局长乔杜里称，印度当天凌晨对巴基斯坦本土及巴控克什米尔地区发动空袭，已致巴方26人死亡、46人受伤。巴军随即展开反击并击落6架印空军战机。

印度国防部同日发表声明，证实印度武装部队对位于9个地点的“恐怖主义基础设施”进行打击。

巴基斯坦多地遭空袭

巴基斯坦三军新闻局局长乔杜里7日发表电视讲话说，印度空军战机自印方空域向巴境内发射导弹，巴东部旁遮普省巴哈瓦尔布尔地区、锡亚尔科特地区、谢赫布拉地区和沙卡尔格尔地区，巴控克什米尔地区首府穆扎法拉巴德、戈德利地区等6个地点遭遇袭击，多座清真寺被损毁。

在巴哈瓦尔布尔地区和穆扎法拉巴德的目击者告诉新华社记者，他们凌晨时分听到巨大爆炸声，穆扎法拉巴德随后出现停电。

巴国防部长阿西夫7日向当地媒体表示，巴空军在对印军采取的反击行动中已击落6架印空军战机，包括3架“阵风”战斗机，以及苏-30和米格-29战机各一架。

巴基斯坦三军新闻局发言人还表示，印度战机未进入巴基斯坦领空，通过发射导弹实施了越境打击；巴基斯坦战机在回击时也未进入印度领空。

巴基斯坦民航及安全部门7日发布紧急公告，宣布巴暂时关闭领空48小时，包括首都伊斯兰堡、拉合尔、卡拉奇等主要国际机场均已紧急关闭，伊斯兰堡国际机场所有航班取消，部分拟落地航班已返航。旁遮普省政府宣布7日全省教育机构关闭。

印度向美俄等国通报打击巴方情况

据《印度时报》援引印度军方的话说，印军7日发起“辛多尔行动”，针对巴基斯坦境内9个“恐怖主义基础设施”目标地点发起袭击。印度国防部说，此次军事行动“目标明确、慎重且不会升级”。印度媒体援引政府消息人士的话报道，至少3架印军战机7日在印控克什米尔地区坠毁。

7日上午，印度召开关于“辛多尔行动”的新闻发布会。印度外交秘书表示，4月22日印控克什米尔地区发生针对游客的袭击事件。印度于7日凌晨行使了回应的权利，打击了恐怖分子的基础设施。

印度军方发言人在发布会上确认，“辛多尔行动”从7日凌晨1时05分开始，持续到1时30分，打击了巴基斯坦及巴控克什米尔地区的9处目标，这些目标是根据情报确认其在实施恐怖活动中所起的作用而选定的。

据塔斯社7日报道，印度官方消息人士向记者透露，印度已向俄罗斯、英国、阿联酋、沙特阿拉伯以及美国通报了打击巴基斯坦的“辛多尔行动”有关情况。

另据印度媒体援引军方消息报道，巴基斯坦军队6日至7日凌晨自克什米尔地区印巴实际控制线巴方一侧向印方多个哨所开火射击，造成3名平民丧生、7人受伤。印方“采取适当措施回应”，交火中巴基斯坦部队有人员伤亡。

印度军方发布的消息称，巴基斯坦部队动用火炮向印方开火，印方采取了相应回击措施，交火中巴方部队有人员伤亡。

印度媒体报道说，此次交火发生在印度发起“辛多尔行动”后不久。

↑7日，在印控克什米尔首府斯利那加附近的普尔瓦马地区，人们围观看飞机残骸。新华社发

巴总理称将对印度空袭行动作出回应

巴基斯坦总理夏巴兹7日发表声明，强烈谴责印度对巴空袭行动，称“巴方完全有权对印方发动的战争行为作出回应”。

巴基斯坦外交部7日发表声明，表示面对印度的侵略，巴基斯坦政府、武装部队和人民团结一致。他们将始终坚定地采取行动，保护和维护巴基斯坦的主权和领土完整。巴基斯坦外交部已召见印度驻巴临时代办，抗议印度在巴基斯坦及巴控克什米尔多个地点的袭击。

联合国秘书长古特雷斯6日通过其发言人发表声明，呼吁印度和巴基斯坦“保持军事克制”。

对印度和巴基斯坦之间紧张局势持续升级，古特雷斯深表关切。声明写道：“世界承受不起印度与巴基斯坦之间的军事对抗。”

古特雷斯此前向媒体记者发表谈话时表示，印巴之间的紧张局势正达到多年来“最高点”，他对此深感痛心。他强调，“军事手段不是解决办法”，在这个关键时刻，至关重要的是避免一场“可能轻易失控”的军事对抗。联合国支持任何有助于缓和局势、推动外交和重新致力于和平的倡议。他愿意为两国政府提供斡旋，以促进和平。

■国际观察

印巴激烈碰撞后

会否将局势推向更危险的边缘？

此次袭击事件后，事态会否继续恶化，乃至失控？复旦大学国际问题研究院研究员、副院长林民旺分析称，双方虽然行动高调，声势浩大，但预计冲突强度、烈度有限，不会扩大，也不会旷日持久。一方面是印度意在泄愤，达到目的后自会收手。从此次印度打击范围和目标看，虽然深入到巴本土，但也是有的放矢，主要对准“恐怖主义基础设施”进行打击。

第二个方面是巴基斯坦方面如何报复虽然值得关注，将影响局势走向，但总体判断，巴方整体实力较弱，会保持克制。

林民旺还提到，自莫迪2014年5月上台以来，印巴2016年、2019年在克什米尔恐袭问题上先后发生两次重大危机。

针对2016年乌里恐袭事件，印度采取“外科手术式打击”，越过印巴实控线打击巴方，巴方保持克制，最后事件逐渐平息。

2019年，普尔瓦马恐袭事件发生后，双方一度爆发空战。印度出动战机越境打击巴境内训练营，巴空军予以反击，击落印度战机，但最后冲突降温。

在此之前，2008年发生孟买恐袭案后，印度反应也很强烈，调兵遣将，剑拔弩张，但最后也归于平息。

“理智最后还是会战胜愤怒。”林民旺说。

综合新华社、央视新闻、参考消息、解放日报